
 

 

 

 

 

ATA Nº 726 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 13 dias do mês de abril de 2022, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro 
Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Cassio Olavo Gnoatto 
e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos Vereadores Ivan 
Tonello, Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda, Gustavo Dal Mora e 
Salete Rodrigues Zandoná. O Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 
Sessão ordinária e convidou o vereador Roger para fazer uma oração. Na sequência, solicitou 
a Secretária Paola, que efetuassem a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes 
documentos: ATA Nº724 DA SESSÃO SOLENE DO DIA 23 DE MARÇO DE 2022; ATA Nº725 
DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30 DE MARÇO DE 2022; MOÇÃO DE PESAR Nº 07/2022; 
MOÇÃO DE PESAR Nº 08/2022; MOÇÃO DE PESAR Nº 09/2022; OFICIO PM/BF Nº 
082/2022. RESPOSTA AO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 02/2022 INFORMANDO SOBRE 
PROJETOS DO PROGRAMA AVANÇAR/RS; INDICAÇÃO Nº 005/22 DE AUTORIA DA 
BANCADA DO PDT; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 020, DE 07 DE ABRIL DE 2022. 
INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA 
RECURSOS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 021 DE 11 DE ABRIL DE 2022; AUTORIZA 
CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDOR PARA ATENDER NECESSIDADES 
TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO ART. 37, IX 
DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI MUNICIPAL Nº 042/1993. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 022, DE 11 DE ABRIL DE 2022. AUTORIZA O EXECUTIVO 
MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM O GAP – GRUPO DE APOIO A POLÍCIA DE 
SARANDI/RS. Na sequência o Senhor Presidente Cassio passou ao GRANDE EXPEDIENTE: 
O primeiro orador inscrito é o vereador Cassio, onde o mesmo passou a condução dos 
trabalhos ao Vice-Presidente Lauro para que pudesse se pronunciar na Tribuna. Saudou todos 
os presentes e aos que acompanham através do facebook e Diário RS. Com relação aos 
projetos de lei que tramitam é favorável. Iniciou agradecendo os poucos dias que esteve no 
executivo pelo motivo do Marcos e o André estarem de férias. Relata que teve a oportunidade 
de sentir um pouco o trabalho que eles fazem no município, dizendo que é admirável. 
Agradeceu ao Marcos pela oportunidade e parabenizou o mesmo pela equipe que tem para 
auxilia-lo. Também agradeceu ao Deputado Motta pela verba de cem mil reais destinada á 
compra de um trator, agradeceu também a administração por ter investido aproximadamente 
cento e noventa mil reais de recursos próprios para aquisição, sendo que este trator irá 
beneficiar muito os agricultores do município. Ainda, agradeceu o Deputado Pedro 
Westphalen pela verba de cem mil reais destinada a saúde. Também deu as boas vindas a 
vereadora Salete Zandoná que ficará um tempo como vereadora suplente do vereador 
Mauricio que se encontra afastado por motivo de saúde. Parabenizou ainda o belo trabalho 
que todos os vereadores estão desenvolvendo, sempre unidos. Desejou Feliz Páscoa a toda 
comunidade de Barra Funda. O Senhor Presidente reassumiu a condução dos trabalhos e o 
segundo orador inscrito é o vereador Gustavo que saudou a todos os presentes e aos que 
acompanham através das redes sociais. Com relação aos projetos de lei e indicação é 
favorável. Cumprimentou a vereadora Salete que faz parte desta casa. Destacou o projeto de 
lei número 020, que trata sobre a pavimentação asfáltica, um pedido antigo dos moradores 
daquele Bairro. Falou sobre a indicação de número 005 sobre o recolhimento de entulhos nos 
terrenos baldios, relata que recebeu alguns pedidos de moradores a respeito deste fato,  



 
 
 
 
 
 
 
inclusive de lixos depositados nestes lugares, que ficam muitas vezes esquecidos. A 
preocupação com o surto da dengue no município é visível e deve ser uma preocupação de 
todos, diante disso aproveitou para incluir verbalmente nesta indicação mais um item, que a 
vigilância sanitária faça visitas nas residências vistoriando e orientando os moradores sobre 
os riscos que a dengue ocasiona em nossa saúde e as consequências deixada pela mesma. 
Também parabenizou a Escola Zandoná, pela linda reflexão da páscoa feita no dia anterior, 
que foram momentos marcantes e levaram a reflexão sobre as ações como seres humanos. 
Para encerrar desejou uma feliz e santa páscoa a todos os presentes e aos que acompanham 
pelas redes sociais, que Deus abençoe a todos com muita saúde.   O terceiro orador inscrito 
é o vereador Jonas, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através do 
facebook e Diário RS. Desejou melhoras ao colega Mauricio e deu boas vindas a colega 
Salete. Com relação aos projetos de lei e a indicação que tramitam é favorável. Fez um breve 
comentário a respeito do projeto de lei número 022, que autoriza o município a repassar um 
valor mensal proporcional a 50% do salário mínimo ao GAP – Grupo de Apoio a Polícia de 
Sarandi, disse que graças a Deus o índice de criminalidade no município e região é baixo, isso 
acontece graças ao bom trabalho que os agentes de segurança desenvolvem na região. 
Acredita que é importante investir este repasse para manter a segurança da comunidade. 
Realizou novamente um pedido, pois no ano passado juntamente com o Presidente Ivan, foi 
encaminhado a Palmeiras uma solicitação para se colocar lombadas ou redutores de 
velocidade no trajeto do Posto do Grossi até a Fonte Sarandi. Novamente veem acontecendo 
acidentes nessa região. Acredita ser muito importante marcar mais uma reunião com os 
responsáveis pela rs, falar com os Deputados Estaduais, representantes que tenham 
influencias junto ao DENIT e DAER, precisa-se tomar alguma atitude pois, é lamentável que 
a cada curto período de tempo ocorram acidentes neste trajeto e lamentavelmente perdem-se 
entes da comunidade e região. Como representantes do povo vê que os vereadores precisam 
tomar uma atitude e se unir para tentar resolver esse problema. Ainda, falou sobre o assunto 
do momento que é a dengue, como sugestão a Secretária da Saúde e Obras para juntamente 
fazer um mutirão e realizar visitas como o colega Gustavo falou, tem indicação da sua bancada 
mas acredita que seja uma indicação das duas bancadas, que tem a mesma opinião em tentar 
minimizar a dengue antes que ela se alarme e alastre demais, como cidadãos devemos cuidar 
os terrenos baldios, cuidar as casas, não deixar água parada e espera que com a visita da 
Secretária da Saúde a eficiência é maior, juntamente com a Secretária de Obras utilizando 
seus equipamentos. Para finalizar, desejou uma boa Páscoa e que Jesus renasça no coração 
de todos. O quarto orador inscrito é o vereador Lauro, que saudou a todos os presentes e aos 
que acompanham através das redes sociais. Com relação aos projetos de lei que tramitam é 
totalmente favorável. Iniciou falando sobre os casos de dengue que estão acontecendo no 
município, a Prefeitura Municipal juntamente com a Secretária de Obras e a Secretária de 
Saúde estão fazendo sua parte no combate aos agentes transmissores, no entanto pediu á 
população da cidade e interior para fazer sua parte, mantendo as residências higienizadas, 
não deixar acumular água em vasos, plantas, calhas, caixas de água abertas, pneus, garrafas 
e demais locais que pode-se tornar criador do mosquito transmissor da dengue. Ainda, pediu 
para que a população tenha consciência ao descartar seu lixo, sempre colocar em embalagens 
fechadas e fechar as lixeiras publicas após o uso para que não entre água e aumente os casos 
de mosquito da dengue no município. Também agradeceu a Secretária de Obras pelo trabalho 
que está realizando na limpeza das lixeiras no município e reitera a colaboração da população 
para que faça o descarte correto do lixo e mantenham as lixeiras limpas e fechadas. Para 
finalizar, em nome da bancada do Partido Progressista desejou a todos os munícipes uma 
feliz e abençoada Páscoa, pois é o renascimento, reflexão, renovação da vida. “Que o amor e  



 
 
 
 
 
 
 
a justiça se espalhem, que a esperança e a fé habitem todos os dias em nossos corações, 
que a paixão de cristo ilumine o caminho do bem”. O quinto orador inscrito é a vereadora 
Salete, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. 
Com relação aos projetos de lei e indicação que tramitam é favorável. Falou que vai trabalhar 
em prol da população de Barra Funda. Deixou condolências às famílias de Eva Moura de 
Vargas, Sabina Tonini Cotica e Arlindo Zanqueta. Ainda, pediu para que seja estudada uma 
forma o mais breve possível, para que as indicações que foram protocoladas até a presente 
data que não foram realizadas possam se concretizar, pois o povo cobra os vereadores e os 
mesmos estão aqui para ajudar. Para finalizar, desejou a toda população de Barra Funda uma 
feliz e santa Páscoa. Na sequência, não havendo mais oradores o Senhor Presidente passou 
a ORDEM DO DIA: ATA Nº724 DA SESSÃO SOLENE DO DIA 23 DE MARÇO DE 2022. Em 
discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. ATA Nº725 DA SESSÃO ORDINÁRIA 
DO DIA 30 DE MARÇO DE 2022. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 020, DE 07 DE ABRIL DE 2022. INCLUI PROGRAMA NO 
PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS.  Em discussão. Em 
votação. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 021 DE 11 DE ABRIL 
DE 2022; AUTORIZA CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDOR PARA ATENDER 
NECESSIDADES TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS 
TERMOS DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI 
MUNICIPAL Nº 042/1993. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 022, DE 11 DE ABRIL DE 2022. AUTORIZA O EXECUTIVO 
MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM O GAP – GRUPO DE APOIO A POLÍCIA DE 
SARANDI/RS. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. As moções e 
indicação consideram-se aprovadas. Não havendo mais oradores a se manifestar e nem 
matéria a apreciar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convidou para a 
próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 27 de abril de 2022 às 18h 30min. Estão 
encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária.  


